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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 
přelom července a srpna asi nejlépe vystihují slova Ru-
dolfa Hrušínského z filmu Rozmarné léto: tento způsob 
léta zdá se mi poněkud nešťastným. Naštěstí se to týká 
jen počasí. Musím zaklepat, že je venku klid. Nic, co by se 
vymykalo normálu, žádná krizová situace, a to je dobře. 
Rozjeté stavby pokračují, někde rychleji, jinde pomaleji. 
Za což jsme vzhledem ke cash flow města i rádi. Již jsem 
to téma nakousl v minulém čísle. Aktuálně máme rozjeto 
mnoho akcí, vesměs všechny předfinancujeme, tak proto 
jsme na červnovém zastupitelstvu schválili navýšení kon-
tokorentu na 10 mil. korun, tak abychom všechno zvládli 
hradit. Samozřejmě kontokorentní úvěr budeme čerpat 
jen v nezbytné míře a po ukončení a uhrazení všech akcí 
ho zase snížíme na 4 mil.
Událostí a témat za uplynulé dva měsíce bylo hodně, tak 
se pokusím to vzít nějak zkrátka, ať vás nezahltím. 
Červen byl bohatý na akce. Začalo to prodlužováním 
Cesty česko-německého porozumění. Mile mě překva-
pila vysoká účast, z  Německa dorazila rodina rodačky 
paní Anderl, s nimiž jsme strávili příjemné chvíle u oběda 
v Podlesí. Desku položila také vdova po panu Petrovi An-
drlem, který byl otcem myšlenky vzniku cesty, která sym-
bolizuje vzpomínky, smíření i naději. Symbolické bylo 
i to, že se zúčastnili i tehdejší starostové měst Budišova 
n. Bud., Bruntálu a Nového Jičína. Opět si tuto akci vzala 
na starost paní Jaššová a patří jí dík. Pak jsem jí říkal, 
že v roce 1999, kdy se pokládaly první desky, jsem to ani 
pořádně nevnímal, neporozuměl a měl jiné starosti. Ča-
sem snad člověk zmoudří, dozraje, pochopí a uvědomí 
souvislosti. Bolestný odsun se týkal i naší rodiny. Válku 
máme prakticky za humny, stále válčí na Ukrajině či Blíz-
kém východě, takže téma porozumění a míru jsou stále 
aktuální. 
Jak jsem avizoval, proběhlo otevření nové obřadní síně 
za účasti autora návrhu 
Ing. arch. Lukáše Dardy. 
Záměrem rekonstrukce 
bylo vytvoření novodo-
bého multifunkčního pro-
storu, který bude sloužit 
jak pro významné udá-
losti města, svatební ob-
řady, vítání občánků, tak 
jednání zastupitelstva. 
Cílem bylo maximální 

optické zvětšení prostor, při použití materiálů a dekorů 
podtrhujících váženost místa a odkazujících na lokální 
prostředí a historii Krajiny břidlice. Město má nyní důstoj-
ný a reprezentativní prostor. Plusem je, že jsme dali prá-
ci místním šikovným řemeslníkům p. Dobešovi – stoly, 
oltář, obložení; p. Hanákovi – veškeré zednické práce; 
p. Mikulíkovi – elektřina a p. Balajovi – topení, plus naše 
Technické služby. 
K  Letnicím asi není potřeba moc psát. Lidé přišli, pro-
gram byl bohatý, každý si snad našel svůj šálek kávy, 
či potkal fajn lidi. V sobotu přijel autobus ze slovenské 
partnerské obce Stráňavy, na oplátku pojedeme na je-
jich hody pravděpodobně v  neděli 14. září 2025. Příš-
tí rok bychom chtěli využít dotaci na slovensko-českou 
přeshraniční spolupráci na pořádání obou akcí. Bohužel, 
umělci každým rokem zdražují a pro Pepu Poljaka je pro-
blém poskládat program tak, abychom to zaplatili a přije-
ly známé tváře. Některé „hvězdy“ jsou hodně nad naše 
možnosti a neví, co by si za své vystoupení řekly. Veliké 
poděkování patří všem, co Letnice chystali a postarali se 
o jejich hladký průběh. Těšíme se i s vámi na další jubi-
lejní 45. ročník.
Moc mě mrzelo, že naši fotbalisté se po historickém po-
stupu v I.  A třídě neudrželi a spadli z  třetího místa od 
konce, což je velká smůla. Ostudu jsme neudělali, mno-
ho mužstev bylo z prajzské, určitě zajímavá zkušenost. 
Budišov je výjimkou, že neplatíme hráče ani trenéry. Hrá-
či hrají doslova za klobásu a pivo. Uznání a dík patří tre-
nérovi Alešovi Krásovi, který manšaft trénoval dlouhých 
7 let a nyní se rozhodl skončit.
Na konci června schválili zastupitelé architektonickou 
studii úprav náměstí Republiky. Návrh opět navrhl ate-
liér MAURA, arch. Markéta Veselá. Původní návrh se 
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stal díky vynuceným přeložkám sítí finančně náročný. 
V  rámci úspor pořešíme obvodové chodníky a komuni-
kaci formou opravy a na samotný střed náměstí chce-
me získat stavební povolení. Studie je vložená na webu 
města mezi projekty. Ještě probíhají jednání s památkáři, 
abychom se shodli na finální podobě. Projektová doku-
mentace pro stavební povolení je již také objednaná. 

Další zásadní akcí pro budoucí rozvoj města je příprava 
stavebních parcel pro bydlení v  lokalitě pod Šibeníkem 
(na Svatoňovickém kopci). Zde je již hotová dokumenta-
ce pro stavební povolení, kdy probíhá inženýring a zajiš-
ťování souhlasů a podkladů pro vydání stavebního po-
volení. Poté objednáme vizualizace lokality, následovat 
bude propagace a sondování zájmu o výstavbu rodin-
ných domů.
Na začátku července byla předána stavba „Oprava stře-
chy Muzea břidlice“. Celkové náklady činily 2,1 mil. Kč, 
dotace z rozpočtu MSK činí 1 mil. Kč. V rámci stavby byla 
provedena kompletní sanace krovu a výměna střešní bři-
dlicové krytiny. Muzeum je památkově chráněný objekt, 
tzn. všechny práce probíhaly pod dohledem památkářů. 
Výsledek stojí za to, hlavně že již do muzea nezatéká. To 
se brzy opět otevře návštěvníkům. 

K poslednímu červenci se podařilo dotáhnout výkup by-
tového domu na ul. 9. května 53. Město dům vykoupilo 
za 2,4 mil Kč. Nemovitost město převzalo a asi nejro-
zumnějším řešením bude demolice a ozelenění prostoru. 
Zde bychom rádi využili dotaci na demolici brownfieldů 
v sociálně vyloučených lokalitách. Věřím, že tento krok 
obyvatelé sídlišť a ul. 9. května ocení a přispěje to ke 
zklidnění této lokality (pod dohledem nových kamer). 

Což potvrdily již některé kladné ohlasy. Určitě existují 
lepší možnosti, jak utratit peníze, to je zřejmé, ale situ-
ace si to žádala. 
Co se týče dotací, tak se nám i nadále daří. Z MSK máme 
nově schválenou dotaci ve výši 3 mil. Kč v rámci podpory 
znevýhodněných oblastí na rekonstrukci školní jídelny. 
Projektové náklady činí 15,5 mil. Kč. Na podzim zrealizu-
jeme veřejnou zakázku a uvidíme, na kolik půjdou staveb-
ní firmy pod rozpočtové ceny. Toto bude příští léto naše 
hlavní stavební akce. Vlastní podíl bude vysoký, tzn. do 
dalších větších akcí bychom se neměli pouštět. Záměrně 
píši bychom, neb člověk nikdy neví. Z Ministerstva země-
dělství nám byla přiznaná dotace ve výši 30 % z 2,5 mil. 
Kč na rekonstrukci rybníka v Guntramovicích (u Dobešů), 
zde budeme také na podzim řešit veřejnou zakázku. Dal-
ší dotaci ve výši 1,5 mil. Kč jsme získali na akci Separa-
ce a předcházení vzniku komunálního odpadu. Celkové 
náklady budou předběžně 3 mil. Kč a budeme pořizovat 
kompostéry, sběrné nádoby a 600 l kontejnery na BRKO, 
velké železné kontejnery, myčky nádobí, kelímky a nádo-
bí. Aktuálně firma připravuje zadávací dokumentaci pro 
veřejnou zakázku. Na začátku září očekáváme dodání 
4x4 nákladního elektromobilu EVUM pro Technické služ-
by. Celkové náklady budou činit 1,8 mil Kč, z MAS Opav-
sko jsme získali dotaci ve výši 1,2 mil. Kč. No a na konci 
června máme na Euroregionu Silesia schváleny 3 dota-
ce v rámci česko-polské přeshraniční spolupráce. Město 
žádalo společně s polskou gminou Rudnik o revitalizaci 
DiscGolfParku, další projektem SVČ jsou zimní fotbalové 
turnaje ve sportovní hale a poslední projekt je zaměřen 
na spolupráci škol Rudniku a Budišova. Celkové nákla-
dy na investiční projekt v  rámci rozvoje cest. ruchu na 
discgolf činí pro Budišov 1,08 mil. Kč, výše dotace 863 
tis. Kč. Polská strana má vyšší náklady, hodlají vystavět 
dětské hřiště u ruin paláce básníka Josepha von Eichen-
dorffa. Díky revitalizaci hřiště se může budišovský klub 
ucházet o pořadatelství MČR v discgolfu.  Měli jsme tu 
již mistrovství Moravy a Slezska, MČR dvojic, amatérů, 
ale hostit nejlepší profihráče ČR, to bude výzva pro klub 
a reklama pro město. Je dobře, že město získalo dalšího 
přeshraničního partnera a snad nezůstane jen u těchto 
projektů. I v minulosti se podařilo zrealizovat pěkné pro-
jekty a akce s Powiatem Glubczyckim či gminou Mszana.
Přátelé, přeji hezký zbytek léta a ať jeho způsob šťast-
nější, co se počasí týče!

Ing. Patrik Schramm, starosta města
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Střípky z radnice
•	Oprava chodníků na ul. Palackého, U Hliniště, Mí-

rová již pomalu spěje do zdárného konce. Firma BLS 
Dopravní stavby provádí dokončovací práce. Celkové 
náklady prozatím bez vyčíslených víceprací činí 2,6 
mil. Kč, hrazeno z vlastních zdrojů. Už jsme si tím pro-
šli vloni na ul. Palackého, kdy původní chodníky byly 
skoro v úrovni vozovky, ulice jsou v kopci, jsou různé 
výšky zídek, plotů, takže jednotlivé vjezdy a vchody 
domů mají svá specifika. Vždy se snažíme, když to šlo, 
vyjít vstříc požadavkům občanů, ale musíme zároveň 
dodržovat projektovou dokumentaci a vyhlášky. 

•	Po dokončení výše uvedených chodníků se firma BLS 
Dopravní stavby přesune na ul. ČSA, kde bude opra-
vovat původní úsek chodníku od bývalé Sokolov-
ny po Myslivnu. Zde jsou celkové náklady 1,2 mil. Kč 
a výše dotace z MSK činí 418 tis. Kč. Zde je to rovný 
úsek, vloni se zde pokládal nový asfalt, firma bude mu-
set opatrně, aby ho nepoškodila a dopojí se dvojřád-
kem ze žulových kostek. Jen doplňuji, že obě akce 
byly řádně vysoutěženy a firma podala výrazně nižší 
nabídky, což je pro rozpočet města dobře. Pokud firmy 
mají více práce v  jednom místě, tak si mohou dovolit 
nižší cenu.

•	V mezičase jsme využili volných kapacit a příznivých 
cen firmy BLS, kdy v zahradě DPS pracovníci přeložili 
dlažbu původních chodníků a připravili základové pat-
ky altánu a zpevněnou plochu. Pan Milon nyní začne 
s montáží altánu. Na konci srpna by měly být ukončeny 
stavební práce. Veškeré výkopy budou prosety třídící 
lžící a hlína bude využita k vyrovnání okolní zahrady. 
Altán bude sloužit obyvatelům DPS na Pivovarské 
ulici a členům STP, kteří zahradu využívají v létě pro 
své aktivity. Celkové náklady na tuto akci očekáváme 
okolo 400 tis. Kč.

•	Na přelomu července a srpna proběhlo asfaltování 
komunikací v zahrádkové kolonii a přilehlém okolí. 
Práce realizovala firma Ozdravovna silnic, celkové ná-
klady činily 1 mil. Kč. Vzhledem k napjatému rozpočtu 
už pro letošek s asfaltováním musíme končit. Mezi ko-
munikace se řadí i chodníky, takže jsme v této rozpoč-
tové kapitole i tak letos proinvestovali nemalou částku.

•	V letošním roce jsme nezapomněli ani na SVČ. V ku-
chyni mají vylitou novou průmyslovou podlahu, pořídí 
novou smažící pánev a do konce roku bude instalová-
na profesionální myčka kelímků a nádobí. Na začátku 
srpna bude zahájena oprava schodiště do kulturní-
ho domu a Šatlavy. Původní se zbourají a budou na-
hrazeny betonovými prefabrikáty. Rozpočet podlahy do 
kuchyně a za nové schody nepřesáhne půl mil. korun.

•	Stavební práce na akci Stavební úpravy budovy 
radnice v Budišově nad Budišovkou budou během 
srpna dokončeny. Bylo provedeno statické zabezpe-
čení budovy injektáží a helikálními výztužemi. Fasádu 
a štukovou výzdobu radnice pracovníci firmy HV stav-
by a práce, s.r.o. opravili a natřeli. Barvy byly zvoleny 
na základě schválení památkářů podle předchozích 
barevných odstínů. Lešení je postupně demontováno 
a fasáda pěkně vyniká. Vzhled je jedna věc, ale funkč-
nost a statické zabezpečení budovy je neméně důleži-

té. Nyní se již dokončí detaily, natřou parapety, opraví 
se zídka dvora ze strany od fary a na její stříšku bu-
dou položeny břidlicové zákrytové desky se štípanými 
hranami. Zbývá dodat, že celkové náklady budou činit 
3,2 mil. Kč, z toho dotace z rozpočtu MSK činí 2,3 mil. 
Kč.

•	Firma HV stavby a práce, s.r.o. podala nejnižší nabíd-
ku na realizaci akce Snížení energetické náročnosti 
budovy hasičské zbrojnice. Firma má již vylepený 
šedý polystyren a zatepleny stropy sklepních prostor. 
Celkové náklady budou činit 2,62 mil. Kč, z toho dota-
ce činí 50 %. Zde již trochu bojujeme s vícepracemi, 
které si vyžádá montáž nových sekčních zateplených 
vrat, kdy se musí posunout rozvody otopné soustavy, 
odsávání výfukových spalin a přitáhnout napětí 380 V. 
Neuznatelným nákladem by bylo zaklopení zateplené 
půdy OSB deskami, toto jsme vzhledem k využití půd-
ních prostor našimi hasiči doobjednali také. Dotace na 
zateplení veřejných budov již nejsou tak vysoké, nic-
méně díky úsporám za vytápění se nám investice ča-
sem vrátí. 

•	Stavební práce na akci Revitalizace doprovodné 
infrastruktury národního geoparku Krajina břid-
lice – odpočívadel a fyzických prvků navigačních 
systémů jsou od května započaty. Název projektu je 
složitější, ale je to kompletní revitalizace našich břid-
licových stezek, kde jsou i přidány nové trasy. V rámci 
projektu se instaluje 30 ks navigačních rozcestníků, 
4  ks  dálkových rozcestníků, 29 ks informačních pa-
nelů, 3 ks nezastřešená odpočívadla, 5 ks menších 
altánů, 1 ks střední altán tzv. hexagon, v Oldřůvkách 
v  parku pod skalkou bude umístěn nový velký altán 
a jedno původní odpočívadlo bude kompletně revitali-
zováno. Vizualizace jsou vloženy na webu města v zá-
ložce projekty. Všechny rozcestníky a naučné panely 
jsou již zabetonovány. Do konce srpna budou pole-
peny novými tabulkami, kde již autor p. Moučka pra-
cuje i s QR kódy, aby měli turisté dostatek informací. 
Vzhledem k budoucí údržbě a životnosti byly zvoleny 
kvalitní materiály lepené hranoly, kotvení je skryto, aby 
do konstrukce nezatékalo a lazura není tentokrát čistě 
bílá, ale světlá, aby vynikla kresba dřeva a nátěr vydr-
žel, byť se bude muset časem obnovit. Celkové nákla-
dy činí 5,5 mil. Kč, výše dotace z MAS Opavsko činí 
příjemných 90 %. Naše Muzeum břidlice a břidlicové 
stezky patří k základním pilířům a geopointům Národ-
ního geoparku Krajina břidlice, patříme do Technotrasy 
Moravskoslezského kraje. Sluší se dodat, že i na Vít-
kovsku probíhá revitalizace břidlicových stezek, takže 
naše oblast bude mít zase turistům co nabídnout. Náš 
projekt zahrnuje i katastry obcí Svatoňovice, Čermná, 
Staré Těchanovice, Melč a Radkov.

•	Poslední akcí, která se právě rozbíhá jsou tzv. Vesmír-
né lavičky. Krajina břidlice využila dotační titul MSK 
na rozvoj infrastruktury cestovního ruchu mimo hlavní 
oblasti Jeseníky a Beskydy. Pan Moučka navrhl Ves-
mírné lavičky, které se budou realizovat v  Bruntále, 
Budišově a Odrách. Jedná se o samostatné lavičky, 
zařízení určené k rekreaci, turismu a posezení v pří-
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rodě. Lavička je vylepšená poutavým designem před-
stavujícím určitou symboliku. Budišovskou lavičku pod 
mléčnou dráhou představuje prostorové těleso klenby 
ve tvaru elipsy s vnitřním výřezem, stěnou a lavičkou. 
Ve výřezu je umístěn dřevěný sedák. Klenba symboli-
zuje „nebeskou klenbu“ - Mléčnou dráhu. Lavička, do 
níž klenba plynule přechází vnitřní stěnou, představuje 
místo pozorovatele – Zemi, která je s Mléčnou dráhou 
spojena vesmírnými silami. Mléčná dráha je naše gala-
xie, galaxie, v níž se nachází Slunce se Sluneční sou-
stavou. Název je překladem latinského via lactea pře-
vzatého z řeckého názvu „mléčný kruh“. Na noční ob-
loze je viditelná jako mlhavý světlý pás, který je tvořen 
hvězdami pouhým okem nerozlišitelnými. Výřezem, 

průzorem, či oknem s lavičkou lze pozorovat obraz 
města Budišova nad Budišovkou, centrum a horizonty, 
i kopec Kopřivná s rozhlednou Halaška pojmenované 
po místním rodákovi F. K. Halaškovi světoznámém ast-
ronomovi. Lavička tak poskytne celou řadu nádherných 
obrazů okolní krajiny orámovaných břidlicí a připome-
ne skvělého astronoma. Umístění stavby bylo zvoleno 
v nejvyšším místě městského lesoparku jako význam-
né místo v okolí města s panoramatickým výhledem na 
město Budišov nad Budišovkou, které leží blízko turis-
tické trasy a navštěvovaného DiscGolfParku. Celkové 
náklady na 3 lavičky činí 2,1 mil. Kč, výše dotace činí 
75 % z rozpočtu MSK. 

Ing. Patrik Schramm, starosta města

Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

20. zastupitelstvo města konané dne 30. dubna 2025
(přítomno: 13 (14) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Roman Pecník – příchod 16:10;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	schvaluje doplnění programu o body č. 17 Výkup 
domu č.p. 53 v k.ú. Budišov nad Budišovkou (ulice 
9. května) a č. 18 Smlouva o poskytnutí dotace z roz-
počtu Moravskoslezského kraje Muzeum břidlice - 
„Podpora technických atraktivit v Moravskoslezském 
kraji v roce 2025“;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 
Mgr. Ivanu Tomandlovou a členy komise pro přípra-
vu návrhu usnesení Ing. Pavla Brodského a Ondře-
je Morkese a volí ověřovatelé zápisu Ing. Slavomíra 
Jašša a Desanku Sekerkovou;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje výši dotace na obnovu exteriéru památkově 
významné stavby na území města Budišov nad Budi-

šovkou pro rok 2025 dle přiloženého materiálu;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 1392/2 o výmě-
ře 60 m2, který vznikl oddělením od pozemku p.č. 
1392 a pozemku p.č. 539/9 o výměře 30 m2, který 
vznikl oddělením od pozemku p.č. 539/1, v katastrál-
ním území Guntramovice, na základě geometrického 
plánu č. 517-7/2025, manželům K. H. a A. H. za kupní 
cenu 180 Kč/m2 a pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:10 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje bezúplatný převod pozemku p.č. 156/1, tr-

valý travní porost, o výměře 1 437 m2, v katastrálním 
území Podlesí nad Odrou, z vlastnictví České repub-
liky (příslušným k hospodaření je Státní pozemkový 
úřad, Husinecká 1024/11a, Žižkov, 13000 Praha 3) do 
vlastnictví města Budišov nad Budišovkou a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje bezúplatný převod pozemku p.č. 126, trvalý 

Zastupitelstvo
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travní porost o výměře 967 m2, a pozemku p.č. 3654, 
ostatní plocha o výměře 607 m2, v katastrálním území 
Budišov nad Budišovkou, z vlastnictví Moravskoslez-
ského kraje do vlastnictví města Budišov nad Budišov-
kou a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje bezúplatný převod pozemku p.č. 2187/8, 
ostatní plocha o výměře 507 m2, v katastrálním úze-
mí Podlesí nad Odrou, z vlastnictví České republiky 
(příslušným k hospodaření jsou Vojenské lesy a statky 
ČR, s.p., Pod Juliskou 1621/5, 16000 Praha – Dej-
vice), do vlastnictví města Budišov nad Budišovkou 
a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje zprávu o činnosti Finančního výboru zastu-
pitelstva města za rok 2024 schvaluje plán činnosti Fi-
nančního výboru zastupitelstva města na rok 2025 dle 
přiloženého materiálu;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje zprávu o činnosti Kontrolního výboru za-
stupitelstva města za rok 2024 schvaluje plán činnosti 
Kontrolního výboru zastupitelstva města na rok 2025 
dle přiloženého materiálu;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 
2 503 651,26 Kč na dofinancování nákladů na pěsteb-
ní činnost roku 2024 společnosti Lesy Budišov nad Bu-
dišovkou s.r.o., schvaluje zápočet části pohledávky 
města z titulu nesplacené zápůjčky ve výši poskytnuté 
dotace se závazkem z titulu poskytnutí neinvestiční 
dotace a schvaluje kapitalizaci zbylé části pohledáv-
ky města z titulu nesplacené zápůjčky společnosti, tj. 
částku 996.348,74 Kč;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	pověřuje radu města provedením rozpočtového opat-
ření ve výši 200 000 Kč na úhradu neinvestičních vý-
dajů na obnovu střechy kostela dle schválené veřej-
noprávní smlouvy ze dne 5. 3. 2025;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí informace k plánu výstavby větrných 
elektráren;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí informaci o konání debaty s občany 
na téma bezpečnost;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí informaci k možnosti bezúplatného 
převzetí budovy výpravny železniční stanice Budišov 
nad Budišovkou;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje uzavření kupní smlouvy upravující prodej 
pozemku p.č. st. 113, pozemku p.č. st. 114, pozem-
ku p.č. st. 115, pozemku p.č. st. 116, v katastrálním 
území Budišov nad Budišovkou, z vlastnictví společ-
nosti MITOFA a.s., IČ 28646428, se sídlem 28. října 
285/13, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, do vlast-
nictví města Budišov nad Budišovkou za kupní cenu 
2  400  000 Kč, pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy a pověřuje radu města provedením rozpoč-
tového opatření na úhradu kupní smlouvy;
(13 pro, 1 proti – Desanka Sekerková, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přijetí dotace z Moravskoslezského kraje 
v rámci projektu Muzeum břidlice z dotačního progra-

mu „Podpora technických atraktivit v Moravskoslez-
ském kraji v roce 2025“ ve výši 380 000 Kč, schvaluje 
Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje a pověřuje ředitele Střediska volného 
času Budišov nad Budišovkou, p.o. podpisem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

21. zastupitelstvo města konané dne 12. května 2025
(přítomno: 12 členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Vojtěch Mitický, Mgr. Kamila 
Molková; 
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	16:04 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

Ing. Pavla Brodského a členy komise pro přípravu ná-
vrhu usnesení Ing. Rostislava Kyncla a Desanku Se-
kerkovou a volí ověřovatele zápisu Mgr. Natálii Jaššo-
vou a Bc. Pavlu Krásovou, DiS.;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje návrh Opatření obecné povahy dle přílohy;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

22. zastupitelstvo města konané dne 26. června 2025
(přítomno: 11 (14) členů zastupitelstva města;
omluven: Ing. Rostislav Kyncl, Roman Pecník,
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	schvaluje doplnění programu o body č. 26 Převod po-
zemku z majetku města, část pozemku p.č. 3655 k.ú. 
Budišov nad Budišovkou, bod č. 27 Převod pozemku 
p.č. 6 a části pozemku p.č. 122/1 k.ú. Guntramovice 
a bod č. 28. Smlouva o budoucích výpůjčkách o uží-
vání automobilu Ford Tranzit;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu pro přípravu zápisu jednání zastupitel-
stva města Mgr. Ivanu Tomandlovou a členy Ing. Sla-
vomíra Jašša a Vojtěcha Mitického a volí ověřovatele 
zápisu Ondřeje Morkesa a Mgr. Kamilu Molkovou;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:15 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje účetní závěrku Města Budišov nad Budi-

šovkou k 31.12.2024 dle přiložených dokumentů;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje celoroční hospodaření Města Budišov nad 
Budišovkou za rok 2024 a Závěrečný účet Města Bu-
dišov nad Budišovkou za rok 2024, včetně Zprávy 
o výsledku přezkoumání hospodaření Města Budišov 
nad Budišovkou za rok 2024, s výhradami, na jejichž 
základě přijme územní samosprávný celek opatře-
ní potřebná k nápravě zjištěných chyb a nedostatků 
a schvaluje opatření k nápravě zjištěných chyb a ne-
dostatků;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod majetku města z výpůjčky do sprá-
vy jako majetek svěřený Základní škole Budišov nad 
Budišovkou, okres Opava, p.o. v celkové hodnotě 658 
705,85 Kč (učebna chemie v hodnotě 291 525,30 Kč 
učebna fyziky v hodnotě 367 180,55 Kč), který je před-
mětem dotačního titulu projektu „Rekonstrukce uče-
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ben v ZŠ Budišov nad Budišovkou“ po ukončení doby 
udržitelnosti k 30. 6. 2025;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí vyúčtování neinvestiční dotace na 
provoz sportovní haly dle smlouvy o poskytnutí dota-
ce na kompenzaci nákladů veřejné služby za období 
1-12/2024 dle přiloženého materiálu;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:20 Ing. Patrik Schramm se omlouvá za pozdní pří-
chod;

•	schvaluje dodatek č. 4 ke Smlouvě o úvěru č. 
0935/12/5628 ke krytí přechodného nedostatku fi-
nančních prostředků s podmínkou předkládání čerpá-
ní uvedeného úvěru jednou za čtvrtletí kalendářního 
roku zastupitelstvu města a pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje vyřazení nerealizovaných investic;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod PC HP Pro Desk 400 MT i3-4130, 
monitoru Dell-SE2419H a kalkulačky CANON s pás-
kou, do správy Technických služeb města Budišov nad 
Budišovkou (majetek svěřený) v celkové účetní hod-
notě 18 548,77 Kč dle přiložených inventárních karet 
majetku;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Technickým službám města Budišov nad 
Budišovkou, příspěvkové organizaci zakoupení svo-
zového vozidla pro svoz SKO v ceně do cca 4 000 
000 Kč bez DPH, schvaluje vyhlášení výběrového 
řízení na svozové vozidlo pro svoz SKO, pověřuje 
ředitele TS provedením výběrového řízení a ukládá 
řediteli TS předložit výsledek výběrového řízení zastu-
pitelstvu města ke schválení;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	17:00 Mgr. Natálie Jaššová se omlouvá za pozdní pří-
chod;

•	schvaluje zvýšení závazného ukazatele na rok 2025 
– neinvestiční příspěvek na odpisy v hlavní činnosti 
Základní škole města Budišov nad Budišovkou, okres 
Opava, příspěvková organizace, v upravené výši 171 
604,00 Kč (navýšení o 17 261,00 Kč);
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 2 nebyli přítomni hlaso-
vání – Ing. Pavel Jílek, Ing. Slavomír Jaššo)

•	schvaluje Opatření obecné povahy, kterým se zvyšu-
je místní koeficient pro vymezené nemovité věci dle 
přiloženého materiálu;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlaso-
vání – Ing. Slavomír Jaššo)

•	schvaluje podání žádosti o bezúplatný převod po-
zemku p.č. 115 v katastrálním území Guntramovice 
a pozemku p.č. 1118/4 v katastrálním území Staré 
Oldřůvky z vlastnictví České republiky (práva hospo-
daření Státního pozemkového úřadu) do vlastnictví 
města Budišov nad Budišovkou;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje podání žádosti o bezúplatný převod po-
zemku p.č. st. 80 v katastrálním území Budišov nad 
Budišovkou a pozemku p.č. 1118/2 v katastrálním 
území Staré Oldřůvky z vlastnictví České republiky 
(práva hospodaření Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových) do vlastnictví města Budišov 

nad Budišovkou;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyla přítomna hlaso-
vání – MUDr. Věra Mikulíková)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 886/1 v katastrálním 
území Staré Oldřůvky z vlastnictví města Budišov nad 
Budišovkou do vlastnictví P. O. za kupní cenu ve výši 
250 Kč/m2;
(13 pro, 0 proti, 1 se zdržel – Ing. Pavel Brodský)

•	neschvaluje převod pozemku p.č. 886/3, pozemku 
p.č. 886/6 a pozemku p.č. 2159/1 v katastrálním úze-
mí Staré Oldřůvky;
(13 pro, 0 proti, 1 se zdržel – Ing. Pavel Brodský)

•	schvaluje prodej pozemku p.č. 2254/15 a pozemku 
p.č. 2254/16 v katastrálním území Budišov nad Budi-
šovkou, vzniklých oddělením od pozemku p.č. 2254/1 
na základě geometrického plánu č. 1387-22/2025 spo-
lečnosti R&L Niňos s.r.o., IČ 055 93 735, se sídlem 
Kosmákova 2827/42, Přerov I-Město, 750 02 Přerov, 
za kupní cenu ve výši 115 Kč/m2;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje výkup pozemku p.č. 2254/10 v katastrálním 
území Budišov nad Budišovkou do vlastnictví města 
Budišov nad Budišovkou od společnosti R&L Niňos 
s.r.o., IČ 055 93 735, se sídlem Kosmákova 2827/42, 
Přerov I-Město, 750 02 Přerov, za kupní cenu ve výši 
115 Kč/m2;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 3568/78, zahrada, 
o výměře 99 m2, v katastrálním území Budišov nad 
Budišovkou T. H. za kupní cenu ve výši 520 Kč/m2;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje záměr bezúplatného převodu výpravní budo-
vy nádraží Budišov nad Budišovkou (vlakové nádraží);
(13 pro, 1 proti – Desanka Sekerková, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí Zprávu o činnosti Městské policie Bu-
dišov nad Budišovkou za rok 2024;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje 1. revizi Plánu sociálního začleňování: 
Město Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná ve 
Slezsku 2021-2027;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Memorandum o spolupráci s Agenturou pro 
sociální začleňování a pověřuje starostu podpisem 
Memoranda o spolupráci;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Architektonickou studii náměstí Republiky 
v Budišově nad Budišovkou;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje poskytování sociální služby terénního 
programu obecně prospěšné společnosti Renarkon 
o.p.s. a schvaluje poskytnutí finančního daru na po-
skytování sociální služby terénního programu ve výši 
92 000 Kč a pověřuje starostu podpisem darovací 
smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	souhlasí s rozšířením Sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi o optimální síť s úvazkem 0,5 pracovní-
ka v přímé péči, souhlasí s podáním žádosti na MSK 
o rozšířením činnosti o optimální síť, souhlasí s pří-
pravou a podáním žádosti o dotaci z OPZ+, výzvy č. 
106 Podpora sociálního začleňování v vyloučených 
lokalitách a souhlasí s 15 % spolufinancováním pro-
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jektu v případě jeho podpory v létech 2026-2028;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje z dotačního programu „Podpora znevýhodně-
ných oblastí Moravskoslezského kraje 2025“ a uzavře-
ní Smlouvy o poskytnutí dotace na akci „Rekonstrukce 
kuchyně v Základní škole Budišov nad Budišovkou“ ve 
výši 3 000 000 Kč a pověřuje starostu města podpi-
sem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 3655/1 o výměře 
164 m2, v katastrálním území Budišov nad Budišov-
kou, manželům J. K. a V. K. za kupní cenu 530 Kč/m2;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyla přítomna hlaso-

vání – MUDr. Věra Mikulíková)
•	schvaluje převod pozemku p.č. 6, jehož součástí je 

stavba bez č.p./č.ev., v katastrálním území Guntramo-
vice, za kupní cenu 10 290 Kč a převod pozemku p.č. 
122/11, o výměře 75 m2, který vznikne oddělením od 
pozemku p.č. 122/1 v katastrálním území Guntramo-
vice na základě geometrického plánu č. 521-21/2025, 
za kupní cenu ve výši 210 Kč/m2 V. J.;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyla přítomna hlaso-
vání – MUDr. Věra Mikulíková)

•	schvaluje Smlouva o budoucích výpůjčkách o užívání 
automobilu Ford Tranzit;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

Některé události řešené Městskou policií v Budišově  
nad Budišovkou v měsíci květen a červen 2025

03. 05. 2025 - 16.20 hod.
Hlídka MP nalezla na ul. Partyzánská klíč + dál-
kové ovládání k  motorovému vozidlu tovární 
značky Ford – předáno na městský úřad (ztrá-
ty a nálezy).

07. 05. 2025 - 20.00 hod.
Místní občanka předala hlídce MP nález pracov-
ního kufru s elektrikářským vybavením – předáno 
na městský úřad (ztráty a nálezy).

09. 05. 2025 - 19.00 hod.
Hlídka MP od místního občana převzala nález klíče od 
motorového vozidla tovární značky Honda – předáno 
majiteli.

14. 05. 2025 - 08.10 hod.
Hlídka MP nalezla na ul. Partyzánská příruční taštičku 
černé barvy, ve které se nacházely dva svazky klíčů 
a dva mobilní telefony – předáno majiteli.

16. 05. 2025 - 13.00 hod.
Na služebnu MP se dostavil místní občan, který oznámil, 
že při stavebních pracích v místě svého bydliště na ul. 
ČSA, nalezl blíže nespecifikovanou munici. Hlídka MP 
oznámení ihned předala hlídce OO PČR Vítkov a na 
místě zajistila, aby se v budově nenacházely žádné osob 
a zajistila perimetr blízkého okolí. Na místo se následně 
dostavili pyrotechnici Policie ČR a předmět zajistili.

27. 05. 2025 – 18.20 hod.
Místní občan hlídce MP oznámil, že na chodníku na ul. 
Berounská (za pneuservisem) ležel podnapilý muž, který 
byl bez viditelného zranění a nebyl schopen samostatné 
chůze. Hlídka MP muže doprovodila do místa bydliště, 
kde byl předán odpovědné osobě.

05. 06. 2025 - 15.15 hod.
Hlídka MP přijala od místního občana oznámení, že mu 
před garáží na ul. Dukelská parkovalo motorové vozidlo, 

které bránilo ve výjezdu z garáže – zjištěna řidič-
ka, která vozidlo přeparkovala – vyřešeno na 
místě.

07. 06. 2025 – 18.20 hod.
Místní občanka hlídce MP oznámila, že na 

chodníku na ul. Berounská (v blízkosti autobu-
sového nádraží) ležel podnapilý muž, který byl 

bez viditelného zranění a nebyl schopen samo-
statné chůze. Hlídka MP muže doprovodila do místa 

bydliště, kde byl předán odpovědné osobě.

10. 06. 2025 – 16.20 hod.
Místní občan hlídce MP oznámil, že za prodejnou Ve-
čerka u Čápa ležel v travnatém porostu podnapilý muž, 
který byl bez viditelného zranění a nebyl schopen samo-
statné chůze. Hlídka MP muže doprovodila do místa by-
dliště, kde byl předán odpovědné osobě.

12. 06. 2025 - 18.30 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že se v travnatém porostu 
na ul. Berounská naproti autobusovému nádraží, nachá-
zela mrtvá kočka černé barvy. Hlídka MP kadáver kočky 
převezla do kafilerního boxu k  následné odborné likvi-
daci.

21. 06. 2025 - 17.45 hod.
Hlídka MP od místní občanky převzala nález studentské-
ho průkazu ISIC – předáno majitelce.

27. 06. 2025 - 15.05 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v  součinnosti hlídku MP 
o odchyt dvou psů, kteří se volně pohybovali po pozemní 
komunikaci mezi Budišovem nad Budišovkou a Guntra-
movicemi. Hlídce MP se podařilo odchytit jednoho psa 
(německý krátkosrstý ohař), který byl umístěn do záchyt-
ného kotce. Druhého psa se hlídce MP nepodařilo od-
chytit, kdy utekl neznámo kam.

Kolektiv strážníků
Městské policie Budišov n. B.
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Dne 15. dubna 2025 se naši žáci zú-
častnili mezinárodní soutěže English 
Star, určené pro žáky základních škol 
a osmiletých gymnázií. Celkem se do 
letošního ročníku zapojilo 52 stateč-
ných soutěžících z naší školy. Soutěž 
probíhala formou 45minutového pí-
semného testu zaměřeného na čtení 
s porozuměním, gramatiku a kreativní 
poslech – v celkem 9 kategoriích pod-
le ročníků.
Velkého úspěchu dosáhla Victoria 

Peller, která se svým skvělým výsled-
kem nejen zazářila, ale také vyhrá-
la chytrý náramek! Každý soutěžící 
obdržel diplom, propisku a klíčenku 
s logem soutěže, všichni zúčastnění 
dostali od naší školy sladkou odměnu 
a žáci, kteří dosáhli 100 % úspěšnosti, 
si odnesli také USB flashdisk.
Organizátoři letos přivítali rekordních 
27 826 žáků ze 764 škol ze Slovenska, 
Česka i Srbska – a naše 52členná vý-
prava byla výbornou reprezentací!

Věříme, že podobné soutěže jsou 
skvělou příležitostí k motivaci a roz-
voji jazykových dovedností. Proto 
podporujeme u našich žáků aktivní 
zájem o cizí jazyky a oceňujeme ka-
ždou snahu zlepšovat se.
Děkujeme všem žákům za účast, 
nasazení a chuť se zlepšovat v an-
gličtině. Těšíme se na další ročník!

Mgr. Jana Schilderová,
zástupkyně ředitelky

Englishstar 2025

Plavecký kurz 2. a 3. tříd
Letos se podařilo zajistit plavecký výcvik pro žáky tříd 
2. A, 3. A a 3. B v Břidličné z důvodu rekonstrukce bazénu 
v Opavě po zářijových povodních. Kurz proběhl bez problé-
mů a děti si ho náležitě užily.
Během několika lekcí se žáci pod vedením zkušených in-
struktorů učili nejen základům plaveckých stylů, ale také se 
zlepšovali v dýchání, splývání a orientaci ve vodě. Nechy-
běly ani vodní hry a soutěže, které přinesly do hodin zábavu.

Děti si zaslouží velkou pochvalu za své nasazení a od-
vahu. Pro některé to byla vůbec první zkušenost s plavá-
ním, jiní si zase mohli své dovednosti výrazně prohloubit. 
Na konci výcviku obdrželi všichni mokré vysvědčení 
a odnesli si dobrý pocit z toho, co se jim podařilo.
Děkujeme plaveckému bazénu v Břidličné za vstřícnost 
a instruktorům za jejich práci. 

Mgr. Irena Karásková, učitelka

Bezový projekt plný bádání a limonády
Jaro přišlo a nakazilo naši paní učitelku inspirací. Proto 
se rozhodla se svou třídou naplánovat takzvaný BEZo-
vý PROJEKT. Dalo to hodně práce, ale nakonec jsme 

všechno zorganizovali. 
V pondělí to už začalo – všude voněl bez a všichni se 
těšili na výrobu limonády. Dokonce jsme se předháněli 
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Dne 26. května vyrazila třída 6. A na exkurzi do Prahy 
na výstavu Tutanchamona – jeho hrobka a poklady. Žáci 

v tom, kdo co přinese. Limonáda se 
sice musela nechat odležet, ale ani 
to nás nezastavilo v dalším pokračo-
vání projektu. Rozdělili jsme se do 
skupin a začali bádat. Všechny po-

znatky jsme si zapisovali do badatel-
ského deníku, který si každá skupina 
vyzdobila podle sebe. Po několika 
dnech byla limonáda hotová, a tak 
jsme ji ochutnali. Každé skupině se 
povedla, a svůj názor jsme opět za-
znamenali do deníku.

Projekt jsme zakončili soutěží o nej-
hezčí výzdobu badatelského deníku. 
Vítězný tým získal polárkový dort. 
Všichni jsme si to moc užili a této vo-
ňavé květiny si nyní budeme skuteč-
ně vážit.

Mgr. Alžběta Honková

Ve dnech 20. až 22. května jsme vyrazili na třídenní 
školní výlet do Prahy, který škola zorganizovala pro nás, 
žáky 8. třídy. Odjížděli jsme z hlavního nádraží v Olo-
mouci plní síly, nadšení, s krabičkami řízků a užívali si 
cestu vlakem.

Po příjezdu do Prahy jsme se ubytovali a vyrazili obje-
vovat historická místa. Zavítali jsme na Vyšehrad, kde 
jsme se prošli po hradbách s nádherným výhledem na 
město. Dále jsme došli k Pražskému hradu, kde nás 
okouzlila gotická architektura slavné katedrály sv. Víta. 
Uchvátil nás také orloj, “Týnský chrám” a Mariánský 
sloup na Staroměstském náměstí.
Navštívili jsme Vítkov, kde jsme mohli vidět známou so-

chu Jana Žižky. Vydali jsme se i po Karlově mostě, který 
nás provedl přes Vltavu – řeku, jež pod námi tiše plynula 
a vytvářela klidnou atmosféru tohoto místa. Zlatou teč-
kou byla procházka pod lampami večerní Prahy.
Součástí programu byly i zajímavé exkurze do muzeí. 

V muzeu „Back in Time“ 
jsme si interaktivní formou 
připomněli historii Čech, 
Muzeum fantastických iluzí 
nás bavilo svými optickými 
klamy a galerie Lumia nám 
nabídla pohled na instala-
ce světelného umění. Tyto 
zastávky obohatily náš 
program a udělaly výlet 
ještě zábavnějším.

Odjížděli jsme z hlavního nádraží, tentokrát v Pra-
ze – nyní již unaveni, plní nezapomenutelných zážitků 
a s prázdnými krabičkami, bez řízků. Jsme rádi, že jsme 
mohli strávit společné chvíle se spolužáky i mimo školní 
lavice. Věříme, že vzpomínky na Prahu se zařadí mezi 
ty jedinečné vzpomínky na naše školní léta na základní 
škole.

Barbora Sekerková, žákyně 8. třídy

Praha

Exkurze do světa faraonů
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Osvětim pohledem žákyně 8. třídy

měli možnost se na chvíli ocitnout ve světě starověké-
ho Egypta – obdivovali zlatou masku, sarkofágy, šperky 
a další předměty, které byly nalezeny v hrobce mladého 
faraona. Výstava byla nejen poutavá, ale i interaktiv-
ní – velký úspěch u žáků měla část s virtuální realitou, 
která přinesla zcela nový zážitek. Všichni si exkurzi užili 

a mnohé překvapilo, kolik informací o Egyptě si zvládli 
zapamatovat. 
Po výstavě se třída přesunula do centra Prahy a krátce si 
prošla Václavské náměstí. Domů se odjíždělo unaveně, 
ale s úsměvem.

Mgr. Naděžda Macáková, učitelka

Dne 2. června jsme se my, žáci 8., 9. a 7. tříd, zúčastnili 
školního výletu do bývalého koncentračního tábora Osvě-
tim a Březinka. Byla to velmi poučná exkurze, která v nás 
vyvolala smíšené pocity. Výlet měl vzdělávací účel a po-
mohl nám lépe porozumět jedné z nejtemnějších kapitol 
našich dějin. 
Během prohlídky jsme si prošli jak původní, tak i zrekon-
struované budovy a slyšeli výklad o každodenním životě 
vězňů, o jejich utrpení i o samotné historii tábora. Nejvíce 
šokující, ale přece jen i zajímavé byly vitríny s osobními 
věcmi obětí - kufry, boty, oblečení, nádoby a dokonce i vla-

sy. Procházeli jsme i mezi foto-
grafiemi vězňů. Tyto snímky nám 
připomněly, že za každým číslem 
na ruce byli i lidé se svým vlastním 
příběhem a s vlastními sny. 
V Březince, která byla druhou čás-
tí exkurze, jsme mohli vidět dlouhé 
řady domů, koleje, po kterých při-
jížděly transporty a také místa, kde 
stávala dříve krematoria. Měli jsme 
i možnost nahlédnout do jednoho 

z domů, který je dnes zpřístupněn veřejnosti. Uvnitř byly 
zachovány dřevěné pryčny, na kterých vězni spali a holé 
stěny. Počasí sice bylo slunečné, ale atmosféra tohoto 
místa byla mrazivá.
Výlet byl sice emočně náročný, ale jsme rádi, že jsme 
mohli na vlastní oči vidět, co se v takových táborech 
opravdu dělo a jak to tam vypadalo. Je důležité znát histo-
rii, abychom si uvědomili, co se už nikdy nesmí opakovat.

Barbora Sekerková, žákyně 8. třídy

V  jednom z  červnových týdnů pro-
běhl na naší škole v 1. až 3. třídách 

preventivní vzdělávací program 
s názvem „Zdravé zuby“, který vedli 
pan učitel Gronych a paní učitelka 
Zlámalová.
Děti se zábavnou a interaktivní for-
mou dozvěděly mnoho zajímavostí 
o zubech – například proč je důležité 
se o chrup starat, jak často si zuby 
čistit, jaký je správný postup při čiš-
tění, co všechno k tomu potřebujeme 
a také které potraviny zubům prospí-
vají a které jim naopak škodí.

Součástí programu byly nejen pouta-
vé aktivity, ale i praktické ukázky. Na 
závěr si každý malý účastník odne-
sl malou pozornost v podobě zubní 
pasty a nového kartáčku – proto-
že zdravý úsměv začíná u správné 
péče. 
Děkujeme všem dětem za aktivní 
účast a těšíme se na další podobně 
smysluplné akce!

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.,
sociální pedagog

Zdravé zuby

Výlet žákovského parlamentu do ZOO Olomouc
V úterý 24. června se uskutečnil 
výlet žákovského parlamentu, 
který byl zaslouženou odměnou 
za celoroční aktivní práci jeho 
členů. Cílem byla ZOO Olomouc, 
která je s naším parlamentem 
spojena už od začátku školní-
ho roku – právě zde jsme tehdy 
adoptovali fenka berberského a přispěli na jeho stravu. 
Toto „naše miminko“ jsme v ZOO našli, vyfotili se s ním 
a chvíli ho pozorovali – bylo krásné vidět, že naše pomoc 
má konkrétní podobu.
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Výlet byl plný skvělých zážitků. Žáci si užili prohlídku celé 
zoologické zahrady, ale také dobrodružství v lanovém par-
ku, kde si mnozí sáhli až na dno svých sil a odvahy. Pro 
některé bylo zážitkem i cestování městskou hromadnou 
dopravou, které zvládli s úsměvem a nadšením.
Během dne jsme také splnili poslední úkol tohoto školního 
roku – členové parlamentu vybírali návrhy prvků pro vánoč-
ní výzdobu našeho města. Vše bylo pečlivě zaznamenáno 
a koordinátorka parlamentu výběr předá vedení města.

A protože se už pomalu díváme do budoucna, začali 
jsme vybírat nové zvířátko – maskota naší školy pro příš-
tí školní rok. Možná to bude opět zvíře z olomoucké ZOO 
– ale to si zatím necháme jako překvapení.
Děkujeme všem členům žákovského parlamentu za je-
jich aktivitu, zodpovědnost a ochotu podílet se na zlepšo-
vání života naší školy. Výlet byl krásnou tečkou za celým 
rokem a už teď se těšíme na to, co přinese ten příští.

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS., sociální pedagog

Rozloučení s deváťáky

Příběhy našich sousedů

Ve čtvrtek 26. června jsme se ofici-
álně rozloučili s našimi deváťáky. Za 
těch devět let ve škole z nich vyrostli 
mladí lidé, na které můžeme být prá-
vem hrdí. Čeká je nová životní etapa, 

plná výzev a příležitostí, a my jim ze 
srdce přejeme, ať na své cestě na-
jdou radost, přátele a úspěch.
Milí deváťáci, děkujeme za společ-
né chvíle, zážitky a legraci. Věříme, 

že na naši školu budete vzpomínat 
v dobrém a že se k nám třeba někdy 
přijdete podívat. 
Hodně štěstí!

Monika Hilzensauer
a pedagogický sbor ZŠ Budišov n. B. 

Dorotka Černá, Natálie Jakelová, 
Markéta Skotnicová, Marek Halamí-
ček a Vojta Vlk - to byl žákovský tým 
letošních deváťáků, kteří se zapojili 
do projektu Příběhy našich souse-
dů. Projekt je spravován Institutem 
Paměť národa, který je organizován 
ústavem Post Bellum.
Cílem těchto projektů je navázání 
kontaktu a spolupráce žákovského 
týmu s vybraným pamětníkem, kte-
rý je spjatý s místem svého bydliště. 
Po vzájemné konzultaci byl jako pa-
mětník vybrán pan Ladislav Zatlou-
kal (r. 1932), kterému tímto děkuje-
me za ochotu zapojit se do projektu 
a předat tak své vzpomínky mladé 
generaci.
Výstupem našeho projektu byla 
např. digitalizace dobových fotogra-
fií, jejich popis, dále žáky sepsaný 
medailonek o pamětníkovi a hlavně 
- pořízení audionahrávky - rozhovo-
ru s pamětníkem, jehož vyprávění se 
vztahovalo k určitému dějinnému ob-
dobí (nejen) našeho regionu.

Vzpomínky našeho pamětníka se 
upíraly zejména k jeho mládí v době 
válečného období na rodné Hané 
a k poválečnému dosídlení do Gun-
tramovic a následnému životu na 
Budišovsku. Během našich společ-

ných schůzek v  Guntramovicích se 
žáci doptávali na konkrétní otázky 
a specifika doby, na kterou pan Zat-
loukal vzpomínal.  
Zájemci o práci našeho žákovské-
ho týmu si výsledky jeho práce 
mohou prohlédnout či přečíst pod 

tímto odkazem:  https://www.pri-
behynasichsousedu.cz/priborsko/
priborsko-2024-2025/zatloukal-ladi-
slav/#media
Kvůli technickým komplikacím s dato-
vým úložištěm Paměti národa zatím 
nebyl nahrán audiozáznam společ-
ného setkání s pamětníkem – měl by 
být ovšem doplněn později správcem 
webu.
Aktivita Příběhy našich sousedů byla 
finančně podpořena Městem Budišov 
nad Budišovkou.

Mgr. Jakub Zatloukal,
učitel, vedoucí projektu
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Od podpory pozice sociálního pedagoga
k podpoře novely Školského zákona

V říjnu loňského roku jsem s kolegyní Rozálií Zlámalo-
vou, která působí na zdejší základní škole jako sociál-
ní pedagog, rozjely petici na podporu pozice sociálních 
pedagogů na školách. Vedla nás k tomu nesystémovost 
financování této pozice, případně její úplné zrušení v dal-
ších letech, protože poslanci se na přelomu srpna a září 
loňského roku nemohli shodnout na skutečnosti, zda má 
či nemá být sociální pedagog ukotven ve Školském zá-
konu a Zákonu o pedagogických pracovnících (zákony 
č. 561/2044 a 563/2004 Sb.). To přímo ohrozilo fakt, co 
s těmito lidmi, kteří již nyní pracují na více než 250 ško-
lách v republice, bude a z čeho budou hrazeni.
Naše petiční iniciativa se setkala poměrně se širokým 
ohlasem, petici postupně podepisovali samotní sociální 
pedagogové, ale také učitelé a ředitelé škol a připojo-
vali se také rodiče – zde bych tímto způsobem osobně 
ráda poděkovala všem budišovským občanům, kteří se 
k  elektronické petici tehdy připojili a připsali nám milý 
vzkaz, kterého si velmi vážíme.
Vše začínalo nabírat na obrátkách a vypadalo to, že 
sociální pedagog skutečně do zákona vstoupí, jenže 
ministr školství, Mikuláš Bek, poměrně nešťastně do 
zákona vsunul mj. také financování nepedagogických 
pracovníků, a to byl zádrhel, jehož řešení trvalo v legis-
lativním procesu téměř půl roku. Změna financování ne-
pedagogických pracovníků totiž znamená, že obce, kra-
je či svazky obcí budou nově od ledna roku 2026 platit 
ze svého rozpočtu také nepedagogické pracovníky – tj. 
uklízečky, kuchařky, školníky, ale také ekonomy či jiné 
pracovní pozice (např. správce sítě, administrativní síly, 
pokud jsou ve škole zaměstnány). A to je v případě, že 
města nevědí, kolik prostředků na tyto pozice budou mít, 
jistě záležitost hodna rozhořčení. Do novely zákona se 
tak vedle opravdu prospěšných a smysluplných bodů do-
stala skutečnost, která vzbudila rozruch, který tu už dlou-
hou dobu nebyl (snad naposledy „inkluze“ v roce 2016).
No, a co čert nechtěl (nebo chtěl?), naše škola byla pří-
mo u toho. Od ledna 2025 jsem totiž pracovala v užší ad-
vokační skupině, která se podporou novely zákona přímo 
zabývala. Účastnila jsem se dvou kulatých stolů na půdě 

poslanecké sněmovny, právě k podpoře sociálního pe-
dagoga, dále k podpoře tzv. dalšího pedagogického pra-
covníka ve školách, a jakýsi potencionální vrchol našeho 
snažení přišel hned první červencový den, kdy se konalo 
jednání Výboru pro vzdělávání, vědu a kulturu Senátu 
České republiky, jehož předsedou je pan Jiří Růžička. 
Jednání tohoto výboru jsem se účastnila společně se 
starostou našeho města, Patrikem Schrammem, a oba 
jsme zde během 3 minut, které jsme měly každý přiděle-
ny, obhajovali nejen pozici sociálního pedagoga, ale také 
smysl spolupráce zřizovatele a školy, která je v našem 
městě patrná a velmi pozitivní.
A tak se i přes nechuť mnoha senátorů, ale mj. i díky in-
tervenci naší školy podařilo novelu prosadit. Novelu, kte-
rá ukotvuje sociálního pedagoga v zákoně. O tuto sku-
tečnost mně a mé kolegyni Róze šlo. Není jisté, zda to 
vykompenzuje ostatní změny, které zákon s sebou nese, 
ale pro naši školu mj. i čísla hovoří poměrně jasně – díky 
činnosti sociálního pedagoga a samozřejmě díky úzké 
spolupráci všech pedagogů, protože bez nich by byl i ten 
sociální pedagog jako bezruký – se nám daří zatím stále 
lépe snižovat absenci – jak omluvenou, tak i neomluve-
nou – viz následující grafika: 

A daří se nám také snižovat školní neúspěch. Co to zna-
mená? Že např. žáci, kteří opakovali již dříve ročník, si 
požádají o tzv. 10. rok povinné školní docházky a neu-
končí základku předčasně – to se týká celkem pěti žáků 
naší školy v  příštím školním roce. Dále se aktivně za-
pojujeme do toho, aby se žáci hlásili na obory, na které 
mají šanci se dostat – jezdíme s nimi na exkurze do škol 
a i na internáty, aby věděli, jak to ve škole vypadá a co je 
může čekat. Protože jen toto rozkrývání budoucnosti jim 
může pomoci najít svou cestu a vykročit zase o kousek 
dál. A toto je pro mnohé z nich jeden z nejdůležitějších 
aspektů základního vzdělávání.
Na závěr si dovolím poděkovat svému zřizovateli, Městu 
Budišov nad Budišovkou, jmenovitě členům rady a za-
stupitelstva, kteří činnost naší organizace – byť názorově 
nejsme vždy jednotní, ale smysl chápeme – velmi pod-
porují. Děkuji tak i jménem svých kolegů – učitelů, asi-
stentů, vychovatelů, ale právě i těch nepedagogických 
pracovníků, bez jejichž činnosti a aktivit by naše škola 
nebyla tou, kterou právě je.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy
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Den matek v MŠ

Loučíme se s paní Mgr. Soňou Patakiovou

Na zahradě ZŠ – aneb jak se předškoláci učili
chránit a pečovat o naši přírodu

V letošním školním roce se po více než třech desetiletích 
uzavírá jedna významná kapitola historie naší školy – do 
důchodu odchází paní Mgr. Soňa Patakiová, dlouholetá 
učitelka matematiky a chemie na druhém stupni ZŠ Bu-
dišov nad Budišovkou.
Naše škola měla tu výsadu být jejím hlavním profesním 
působištěm. Od roku 1994 zde paní Patakiová působila 
jako učitelka přírodovědných předmětů, později rovněž 
jako výchovná poradkyně a koordinátorka inkluze. Bě-

hem své kariéry se věno-
vala nejen výuce, ale i celé 
řadě aktivit, které přesaho-
valy rámec běžné pedago-
gické práce – soutěže, ex-
kurze, poradenství žákům 
i rodičům.
Zůstává za ní dlouhá řada 
absolventů, kterým pomoh-
la nejen pochopit logiku 
čísel a chemických reak-
cí, ale také se rozhodnout 
o svém dalším směrování. 
Mnozí si z hodin matemati-

ky odnesli víc než jen vzorce – i cennou zkušenost s dů-
sledností, vytrvalostí a strukturou, která se jim v životě 
neztratila.
Za dlouholetou práci v oblasti vzdělávání, která byla 
nedílnou součástí rozvoje naší školy, děkujeme a přeje-
me paní Patakiové do dalších let především zdraví, klid 
a spokojenost.

Natálie Jaššová
a pracovníci ZŠ Budišov nad Budišovkou

V  měsíci květnu se děti z Mateřské školy Budišov nad 
Budišovkou, konkrétně ze tříd Čertíků a Broučků, vyda-
ly na návštěvu školní zahrady místní základní školy. Pro 
předškoláky byl připraven pestrý program zaměřený na 
poznávání přírody a ekologii. Na jednotlivých stanoviš-
tích si děti vyzkoušely například sázení semínek, třídění 
odpadu, malování přírodními materiály, a to konkrétně 
hlínou, nebo pokusy s vodou. U těch s nadšením zkou-
maly, které předměty plavou a které se potopí. Formou 
her a praktických úkolů se tak učily, jak chránit životní 
prostředí a pečovat o své okolí. Za splnění všech úkolů 
čekala na každého malého návštěvníka zasloužená od-
měna – diplom a živá rostlinka, o kterou se nyní budou 
starat. Nechyběla ani sladká svačinka a osvěžení, které 
dětem dodaly energii na celý dopolední program. Děku-
jeme základní škole za milé přijetí a krásně připravené 

aktivity. Věříme, že si děti odnesly nejen nové zážitky, 
ale i důležitá poznání o tom, jak je příroda pro náš život 
důležitá.                                                                       

Bc. Martina Ježová, MŠ Budišov n. Bud.

Letos jsme Den matek v naší mateřské škole pojali trochu 
jinak než obvykle. Místo tradičního vystoupení v kulturním 
domě jsme se rozhodli uspořádat slavnost přímo ve škol-
ce. Chtěli jsme pro maminky připravit zážitek, který spojí 
radost ze společně stráveného času s chvilkami odpočin-
ku a hýčkání, a myslíme si, že se to povedlo na jedničku.
Hned při vstupu do školky čekala na maminky zrcadlová 
síň plná motivačních a láskyplných vzkazů. Nechyběly 
také obrázky maminek, které nakreslily samy děti. Kaž-
dý portrét byl jedinečný. Nejedna maminka se zde doja-

la, protože upřímná slova a obrázky malých tvůrců měly 
opravdovou sílu.
Poté už návštěvníci procházeli jednotlivými stanovišti, kte-
rá byla promyšleně připravená tak, aby potěšila smysly 
a poskytla chvilku klidu. Na jednom stanovišti si maminky 
mohly s dětmi vyrobit voňavá mýdla a zároveň se poku-
sit rozpoznat bylinky podle vůně. V další části školky se 
nacházel masážní salon s relaxační hudbou a uklidňující 
atmosférou, kde si maminky mohly na chvíli odpočinout 
a nechat se svými dětmi namasírovat.
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Velký úspěch měl také kadeřnický, kosmetický a manikér-
ský koutek, kde se děti s radostí pustily do role „salonních 
odborníků“ a hýčkaly své maminky po všech stránkách. 
Bylo krásné pozorovat, s jakou péčí se děti o své mamin-
ky starají.

Závěr oslavy patřil školní zahradě, kde bylo připraveno 
malé občerstvení – čerstvě upečené vafle, voňavá káva 
a čaj. Maminky si mohly v  klidu posedět, popovídat si 

a užít si krásné odpoledne se svými dětmi i mezi sebou 
navzájem.
Tento Den matek byl sice jiný, než jsme byli zvyklí, ale prá-
vě v  tom spočívala jeho kouzelná atmosféra. Děkujeme 
všem, kteří se na jeho přípravě podíleli – pedagožkám, 
dětem a samozřejmě i maminkám, které svou přítomností 
vytvořily pohodovou atmosféru plnou lásky a radosti. 

Lucie Jakelová, MŠ Budišov n. Bud.   

Den otců na zahradě mateřské školy
V  červnu se již tradičně zahrada naší mateřské školy 
proměnila v místo plné radosti, smíchu a vzájemného 
sdílení. U příležitosti Dne otců jsme uspořádali pro děti 

a tatínky zábavné odpoledne, kde se tatínkové společně 
s dětmi zapojili do různých sportovních i tvořivých úkolů. 
Cílem bylo nejen oslavit otcovskou roli v životě každého 
dítěte, ale také si jen tak společně hrát, trávit společně 
čas a také posílit vztahy mezi rodiči a mateřskou školou.
Pestrý program plný zábavy zahájily svým vystoupením 

děti z mateřské školy. Další program si pro děti připravili 
studenti Univerzity Palackého v Olomouci - Katedry tech-
nické a informační výchovy, zaměstnanci mateřské ško-

ly společně se žáky Základní 
školy v Budišově nad Budišov-
kou a také místní dobrovolní 
hasiči. Děti si tak z celého od-
poledne odnesly spoustu zá-
žitků, výrobků a snad i kousek 
bezstarostné dětské radosti.  
Nechyběl klaun, malování na 
obličej, cukrová vata, vafle, 
palačinky nebo bramborové 
spirály, které s  láskou smažily 
naše věrné bývalé i současné 
členky KRPŠ. 

Všem, kteří se podíleli na přípravě i samotné realizaci 
akce, moc děkujeme. Vážíme si vaší pomoci a času, 
který dětem věnujete. Projektové odpoledne proběhlo 
v rámci projektu „Společně proti předčasným odchodům 
ze vzdělávání“ CZ.03.02.01/00/22_029/0004216.            

Bc. Zdeňka Sventková, MŠ Budišov n. Bud.

Výlet Berušek na farmu do Guntramovic
V úterý 3. června se naše nejmenší děti vydaly na svůj 
první větší výlet. Cílem byla krásná farma v Guntramovi-
cích, která nabídla nejen zábavu a zážitky se zvířaty, ale 
také prvky logopedické prevence. Děti se nejprve sezná-
mily s poníkem Rozárkou. Měly možnost si ji samy vyče-
sat, pohladit a strávit s ní chvíli v klidném a bezpečném 
prostředí. Pro mnohé to byl první kontakt s koněm, a tak 
byla radost i občasný ostych na místě. Největší zážitek 
ale přišel při samotné jízdě na poníkovi. Každé dítě mělo 
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V polovině června se naši předškoláci 
vydali na dlouho očekávaný školní vý-
let – navštívili jsme Malý svět techniky 
U6 v Ostravě, kde se dětem otevřely 
dveře do světa vynálezů, strojů a ob-
jevů. Už samotná jízda autobusem 
byla pro mnohé děti velkým dobro-
družstvím – debatovaly, zpívaly si ob-
líbené písničky a napjatě vyhlížely, co 
všechno je ten den čeká.
Po příjezdu nás uvítal svět plný po-
hybu, zvuků a barev. Hned při vstu-

pu jsme se přenesli do doby parních 
strojů, ponorek a létajících balónů. 
Děti si s nadšením zkoušely jednotli-
vé interaktivní prvky – točily klikami, 
zkoumaly ozubená kola, roztáčely tur-
bíny a zkoušely, jak funguje síla větru 
či vody.
Výlet byl nejen plný zábavy, ale i po-
znání. Děti se učily, jak fungují běžné 
věci kolem nás, jak důležitá je spolu-
práce a také že i technika může být 
hravá a dobrodružná. Domů jsme se 

vraceli unavení, ale spokojení, plní no-
vých zážitků a dojmů. A kdo ví – třeba 
právě v Malém světě techniky se zro-
dil budoucí vynálezce nebo vědkyně!
Bylo krásné pozorovat, s jakým zá-
jmem děti objevují nové věci, jak si 
pomáhají a prožívají společné chvíle. 
Věřím, že tento den zůstane v jejich 
paměti jako jedno z hezkých dobro-
družství ze školky.                                                                         

Mgr. Jitka Farbová,
MŠ Budišov n. Bud.

možnost se svézt, a s pomocí dospělých 
si tak vyzkoušet, jaké to je sedět na hřbetu 
zvířete. Součástí programu byla také krátká 
ukázka drezúry větších koní, která všechny 
zaujala svým ladným pohybem a klidným 
průběhem. 
Celý program byl veden s důrazem na logo-
pedickou prevenci. Děti byly zapojovány do 
jednoduchých rytmických a dechových her, 
zpívaly a procvičovaly výslovnost pomocí 

básniček a říkanek se zvířecí tematikou. Tím 
se krásně propojil zážitek s edukací. Velké 
poděkování patří paní Jaroslavě Uškert,  
která celou návštěvu připravila s velkou lás-
kou a trpělivostí. Díky ní jsme mohly dětem 
zprostředkovat nezapomenutelný den plný 
nových podnětů, radosti a přirozeného kon-
taktu se zvířaty.                                  

Mgr. Kateřina Vlková,
MŠ Budišov n. Bud.

Beseda s Policií České republiky

Za dobrodružstvím do Malého světa techniky v Ostravě

Dne 10. června 2025 
jsme v mateřské ško-
le měli tu čest přivítat 
příslušníky Policie ČR, 
kteří dětem představili 
svou práci a ukázali, 
jak nás chrání a po-
máhají nám. Policista 
dětem vysvětlil, jak se 
správně chovat na sil-
nici, jak přecházet ulici 
a jak se zachovat, po-
kud se ztratí. Děti se 
také naučily, jak a kdy 
volat tísňovou linku 158. Nejvíce je nadchlo, když si moh-
ly prohlédnout policejní vybavení, jako jsou reflexní vesty, 

pouta, vysílačky a čepice. Měly také možnost nahlédnout 
do policejního auta, vyzkoušet si sednout na místo řidi-

če a vidět majáky a sirény 
v akci. Je důležité, aby 
děti věděly, že policie je 
tady pro ně, aby je chrá-
nila a pomáhala jim v těž-
kých situacích. Dnes se 
děti naučily nejen základ-
ní bezpečnostní pravidla, 
ale také si vybudovaly 
důvěru v policii, což je 
důležité pro jejich klidný 
a bezpečný život. 

  Marie Kadrnožková,
MŠ Budišov n. Bud.
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Děti z mateřské školy potěšily seniory v Domově Letokruhy

Pasování na školáky

Za slunečného letního dopoledne se prostranství před 
Domovem Letokruhy proměnilo v improvizované pódium. 
Děti z místní mateřské školy sem přišly se svým taneč-
ním vystoupením, aby potěšily babičky a dědečky, kteří 
se pohodlně usadili a s úsměvem sledovali celý program. 
Malí tanečníci předvedli své vystoupení s radostí a vel-

kým nadšením. 
I když šlo o krátký 
program, rozzářil 
mnohé tváře a při-
nesl do všedního 
dne radost a živou 
energii. Po skon-
čení tanečku děti 
každému senioro-
vi osobně předaly 
vlastnoručně vyro-
bené voňavé mý-
dlo. Dárky potěšily 
a dojaly.

Celé setkání bylo krásným příkladem mezigeneračního 
propojení, které obohacuje obě strany. Děti si odnesly 
hezký zážitek a pocit, že mohly udělat radost druhým, 
a senioři zase drobný dárek i milou vzpomínku, která jis-
tě zahřeje u srdce. 

Monika Maderová, MŠ Budišov n. Bud.

Dne 27. června 2025 jsme se společně s dětmi a rodiči 
sešli na školní zahradě MŠ, kde jsme měli tu čest rozlou-
čit se s absolventy Mateřské školy Budišov nad Budišov-
kou. V září děti usednou do školních lavic, aby získaly 
vzdělání potřebné pro svůj budoucí život. 

Pomyslné žezlo v po-
době šerpy s  nápi-
sem „Školák 2025“ 
jim předaly paní uči-
telky, které s nimi trá-
vily všechny radost-
né chvíle v předškol-
ním oddělení. 
Chtěli bychom popřát 
našim budoucím prv-
ňáčkům hodně štěstí 
ve školních lavicích 
a radost z  učení. Ať 
vás životem provází jen samé krásné chvíle plné splně-
ných snů a cílů. Mějte se krásně, kamarádi.
                                                    Mgr. Simona Novotná, 

MŠ Budišov n. Bud.      

Týden plný výzev, odvahy, týmové spolupráce a dobro-
družství – takový byl tábor Survivor, který se uskutečnil 
na skautské základně v Mikulovicích. Hned od začátku 
bylo jasné, že nejde o obyčejný tábor. Děti se ocitly v pří-
běhu ztroskotanců, kteří musejí přežít na neznámém os-
trově. A přežít šlo jen společně – jako jeden kmen.
Prvním úkolem bylo rozdělat oheň bez sirek. Pro někoho 
první zkušenost, pro jiné velká zkouška trpělivosti. Ale 
povedlo se! Odměnou bylo nejen teplé jídlo, ale i první 
večer pod hvězdami – a s ním tajemné šifry a noční hle-
dání indicií, zakončené slavnostním přijetím do kmene 
a předáním šátků.

Survivor v Mikulovicích: týden, na který se nezapomíná

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
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Členové místní organizace STP se 
sešli 3. dubna 2025 na své výroč-
ní schůzi. Schválili jsme si zprávu 
o činnosti, o hospodaření a zprávu 
o provedených revizích hospodaření 
za minulý rok. Zároveň jsme schválili 
plán práce a rozpočet na letošní rok. 
Pan starosta pozdravil naše jedná-
ní a zodpověděl připravené dotazy. 
Po oficiální části jsme se občerstvili, 
losovali jsme kolo štěstí a pěkně se 

pobavili. Na další společné akci jsme 
se sešli dne 9. května v malém sále, 
kde jsme oslavili Svátek matek. Ne-
jen maminkám přijely zahrát „Josefí-
ny“ z  Fulneku, naše děvčata připra-
vila něco k  zakousnutí (za což jim 
děkuji), a potom jsme se bavili až do 
pozdních hodin. Ve čtvrtek 22. května 
jsme se vypravili do ZOO v Ostravě. 
Všechny nás překvapily různobarev-
ně kvetoucí azalky a rododendrony. 

Informace ze Svazu tělesně postižených

Zájmová sdružení, sport

Stopařský závod
V červnu jsme uspořádali spolu s Klu-
bem přátel chodského psa 6. ročník 
stopařského závodu. Opět se nám 
zvyšoval adrenalin podle toho, jak 
zemědělci sekali louky, abychom vy-
brali co nejvhodnější terén. Nakonec 
jsme plánované místo museli změnit 
a stopovat tam, kde jsme ještě nikdy 
nebyli, ale kde vyrostla nejhezčí tra-
vička a hospodářům tímto děkujeme 
za vstřícnost. Pak přišla řada na Kar-
la, aby do minuty a metru rozplánoval 
pořadí stop, aby vše na sebe perfekt-
ně navazovalo a klání mohlo začít. 
Závod se uskutečnil ve třech kate-
goriích a naši tři choďáci nastoupili 
ve dvou z nich. Nejvyšší IFH1 Agnes 
s  Vlastou vyhrála, prostřední ZVV1 
Bětce nesedla, ale Cato s Lenkou stál 
na třetím místě. Jo…, kdyby nepřešel 

poslední předmět, mohl být první, ale 
na kdyby se nehraje. Nejnižší katego-
rii ZM vyhrála fenka z „našeho chovu“, 
takže také nějaký dílčí úspěch. Kaž-
dopádně to byla povedená akce, po-
chvalně hodnocená všemi účastníky 
z celé republiky. Milé je, jak se k sobě 
chodští psovodi chovají, nějaká pře-
hnaná sportovní rivalita není, ba na-
opak, radíme si, podporujeme se, 
navzájem chválíme. To ocenil i pan 
rozhodčí v závěrečném součtu. Velký 
dík také patří i mecenášům, kteří zá-
vod vylepšili svými prezenty: KPCHP, 
Insportline, Czernin, Canis-prosper, 
Staz, město Budišov nad Budišovkou. 
Zároveň oceňuji i pomoc členů klubu 
od dohledu na stopách, celkovou or-
ganizaci až po přípravu úžasného gu-
láše. Dovolím si citovat Roberta: „Za-

čínal jsem na pěti bodech a jsem na 
devadesáti třech…“ Takže nejde jen 
o závodění, ale psi i psovodi získáva-
jí zkušenosti a posunují se dopředu. 
A tak to má být. 

Mgr. Lenka Galová

Celý tábor se nesl ve znamení spolupráce. Děti si spo-
lečně vymyslely název kmene, vytvořily pokřik i pravidla, 
na kterých se všichni shodli. Jejich společným symbo-
lem se stala vlajka, která je provázela celým týdnem 
jako znamení jednoty a přátelství.
Jedním z nejsilnějších zážitků byla výprava do adrena-
linového parku. Lanové překážky ve výšce, lukostřelba 
i horolezecká stěna prověřily nejen fyzičku, ale přede-
vším odvahu. Každý si sáhl na své hranice – a každý je 

posunul. Jako odměnu si všichni odnesli odznak odva-
hy, připomínku vnitřní síly, kterou v sobě objevili.
Nechyběl ani den plný vody a smíchu. Vodní bitvy, 
štafety, stříkající kyblíky – zábava bez soutěžení, kde 
vítězem byla radost sama. Děti poznaly, že spolupráce 
může být stejně důležitá jako soutěžní duch, a že největ-
ší sílu mají jako tým.
Vrchol tábora byla túra k Mechovým jezírkům. Výšlap, 
který ukázal sílu skupiny – protože jdeme tak rychle, jak 
rychle může jít ten nejslabší. Nohy bolely, ale pocit, že 
jsme to zvládli společně, byl k nezaplacení.
Závěr patřil pohodě, vzpomínkám, smíchu a stezce od-
vahy. Rozloučení nebylo smutné, protože vztahy a zážit-
ky, které na Survivorovi vznikly, si děti nesou dál. A mno-
zí z nich už se těší na další dobrodružství – třeba na 
Indiánském létě.
Tábor Survivor ukázal, že síla není jen ve svalech, ale 
hlavně ve spolupráci, důvěře a odvaze postavit se vý-
zvám. A že i malý člověk dokáže velké věci, když není 
sám.

Za SVČ Hanka Košarišťanová



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

23

Při prohlídce nás odpoledne zasko-
čil drobný déšť, ale nám to nevadilo. 
Domů jsme se vrátili unaveni, ale plni 
dojmů.
Naše organizace se nejen baví, ale 
i sportuje. 27. března se 9 členů zú-
častnilo okresního klání v  bowlingu. 
Každý měsíc jezdíme i na bowling 
do Moravského Berouna. Ve středu 
4. června jsme se zúčastnili „Kraj-
ských her seniorů“ v Bohumíně. Sou-
těžilo se v  deseti disciplínách a nás 
reprezentovalo 12 soutěžících ve 
třech družstvech. Celkem soutěžilo 
64 družstev, všechna naše družstva 
skončila na 11. místě. Vše měli dob-
ře připravené, měli jsme jen jedinou 
výtku, bylo příšerné vedro a bylo tam 
málo místa pro odpočinek ve stínu.
Také v klubovně členové nezaháleli. 
Téměř každý týden si zahrají šípky 
a házejí míčkem do pračky. Pro členy 
i obyvatele DPS připravili čarodějni-
ce, postavila a pokácela se „májka“, 
opékali špekáčky a klobásy, vždycky 

bylo něco sladkého ke kávě. Všichni 
se náramně bavili až do večera, došlo 
i na taneček. 2. července 2025 jsme 
se sešli opět na zahradě, kde pro nás 
paní Vymětalíková připravila výborný 
bramborový guláš, trochu jsme si za-
soutěžili a pochutnali na zákuscích. 
Členové klubu společně oslavují na-
rozeniny, chodí na vycházky, byli se 
podívat na střelnici, zacvičili si na 
sportovním náčiní u dětského hřiště 
a navštívili sportovní halu. V  červnu 
jsme byli pozváni do „Budíku“, kde 
nás přivítali bohatě prostřeným sto-
lem. Předali jsme si zkušenosti a po-
tom nám ukázali výrobu domácího 
mýdla. To bylo vůně, barev a tvarů, 
každý si odnášel domů své mýd-
lo. Děkujeme za přijetí a na podzim 
uskutečníme další setkání, a to tento-
krát u nás v klubovně.
Na konec srpna připravujeme na za-
hradě DPS „Něco pro zdraví“, a sice 
27. srpna ve 14.00 hodin. Nyní se na 
zahradě začal upravovat terén a be-
tonují se patky pro altán, tak doufám, 
že bude zahrada natolik upravena, že 
se nám to podaří uskutečnit. Soutěžit 
se bude v 10 jednoduchých disciplí-
nách a startovné bude 30 Kč. Hned 
za týden, 5. září, se zúčastníme stej-
né soutěže v Opavě. 10. září pojede-
me do Bílovce na 6. bílovický senior-
ský víceboj. Jak do Opavy, tak i do 
Bílovce jsme přihlásili tři družstva. 
Členové klubu se chystají do kempu 
na minigolf – bližší informace ve vit-
rínce klubu. Mezi sportovním soutě-
žením se ještě 4. září vypravíme na 

zájezd do Vizovic. Odjezd autobusu 
bude v 7.00 hod. z autobusového ná-
draží. Po příjezdu do Vizovic si první 
prohledneme likérku, cena prohlídky 
je pro seniory 200 Kč, členům STP 
tento vstup hradí organizace. V ceně 
prohlídky je degustace 3 vzorků. Po 
exkurzi se přemístíme do centra Vi-
zovic, kde se individuálně občerství-
me. Po obědě dojdeme k zámku (cca 
300 m), kde se rozdělíme na prohlíd-
ku zámku nebo návštěvu „Království 
čokolády“. Proto každý při přihlášení 
nahlásí, kam se chce podívat. Vstup-
né na tyto dvě prohlídky si hradí kaž-
dý sám – zámek 160 Kč a čokoládov-
na 150 Kč. Jízdné bude v ceně 200 
Kč. Přihlášky přijímá paní Nečasová 
od 10. srpna i osobně, do té doby jen 
telefonicky na tel. čísle 777 631 830. 
Paní Nečasová přijímá i přihlášky na 
soutěžení v Opavě a Bílovci.
Přejeme všem krásné prázdniny, dě-
tem hodně sluníčka a vody, pracují-
cím pěknou zaslouženou dovolenou. 

Za MO STP Nečasová Olga

Pečovatelská služba Charity Odry je terénní sociální 
službou, která pomáhá lidem se sníženou soběstačnos-
tí z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení zůstat co nejdéle ve svém domácím 
prostředí a žít důstojný a kvalitní život. Charita Odry své 
služby poskytuje již od konce 90. let a od této doby neu-
stále pracuje na vylepšování a zkvalitňování služeb. 
Naše pečovatelky pomáhají uživatelům s každodenními 
úkony, jako je osobní hygiena, oblékání, dovoz obědů, 
příprava a podávání jídla, nákupy, doprava a doprovod 
zejména k lékaři, ale i na jiná místa a další každodenní 
záležitosti, které uživatel nezvládne bez podpory. Zájem-
cům a uživatelům doporučujeme dostupné ošetřovatel-
ské (zdravotní) služby a kompenzační pomůcky, které 
mohou usnadnit péči v domácím prostředí. Službu po-
skytujeme v oblasti Oderska, Fulnecka, Vítkovska a Bu-
dišovska. 

Srdcem i rukama – pečovatelky z Charity Odry pomáhají tam,
kde je nejvíce potřeba
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Velmi si vážíme spolupráce a významné podpory města 
Odry, Fulnek, Vítkov a Budišov nad Budišovkou, všech 
okolních obcí a dalších partnerů, bez nichž by posky-
tování této služby nebylo možné. Srdečné poděkování 
patří rovněž celému týmu pracovníků Charity Odry, kteří 
svou práci vykonávají s velkou mírou nasazení, profesi-
onality, empatie a lidskosti.
V případě zájmu o pečovatelskou službu nás neváhej-
te kontaktovat – osobně, telefonicky, e-mailem nebo 
využijte možnost vyplnění online žádosti na našich 
webových stránkách. Po jejím obdržení vás budou kon-
taktovat pracovnice pečovatelské služby a domluví se 
osobní setkání v domácnosti zájemce o pečovatelskou 
službu, kde společně dohodneme podrobnosti poskyto-
vané péče.

Kontakt na Pečovatelskou službu
Mobil: 731 075 802, 
E-mail: pecovatelska@odry.charita.cz

Mgr. Kateřina Pešlová, vedoucí pečovatelské služby
731 075 802, katerina.peslova@odry.charita.cz
Bc. Marie Kulišťáková, sociální pracovnice
605 467 813, marie.kulistakova@odry.charita.cz
Více informací a online žádost:
www.odry.charita.cz → sekce Pečovatelská služba                                                                      

Za tým Pečovatelské služby Bc. Marie Kulišťáková

V rámci realizace komunitní práce v Budišově nad Bu-
dišovkou systematicky reagujeme na aktuální potřeby 
místní komunity a usilujeme o posilování vzájemné spo-
lupráce mezi různými skupinami obyvatel. Naším cílem 
je vytvářet prostor, kde se mohou lidé aktivně zapojovat 
do společnosti a získávat praktické dovednosti potřebné 
ke zlepšení kvality svého života. Komunitní centrum BU-
DÍK slouží jako otevřené místo setkávání, aktivního za-
pojení a vzdělávání, které podporuje soudržnost a rozvoj 
celé komunity.

Spolupráce s podporou samostatného bydlení a se-
niory
V červnu jsme v komunitním centru BUDÍK přivítali dvě 
milé návštěvy – 18. června k nám zavítali senioři z Klubu 
seniorů z Budišova nad Budišovkou a 23. června klienti 
služby Podpora samostatného bydlení. Obě skupiny jsme 
seznámili s činností naší organizace, principy komunitní 
práce a aktuálními aktivitami v BUDÍKU. Nechyběla pro-
hlídka centra, přátelské povídání ani sdílení zkušeností 
– senioři s námi sdíleli informace o fungování svého klu-
bu a klienti podpory samostatného bydlení nám přiblížili 
svůj každodenní život. Věříme, že BUDÍK je otevřeným 
a přívětivým místem pro všechny generace, a proto jsme 
hostům nabídli možnost využívat prostory i v budoucnu 
pro vlastní aktivity. Obě návštěvy jsme zakončili tvořivou 
dílnou, během níž jsme společně vyráběli voňavá gly-
cerinová mýdla. Celá setkání se nesla v duchu radosti, 
tvořivosti a vzájemného sdílení. Děkujeme za návštěvy 
a těšíme se na další společná setkání!

Kurz první pomoci pro mladé
Dne 3. července proběhl v komunitním centru BUDÍK 
praktický kurz první pomoci určený dětem a mládeži ve 
věku 12 až 18 let. Pod vedením zkušeného záchranáře 

Petra Dulavy si účast-
níci osvojili základy 
první pomoci – naučili 
se, jak postupovat při 
zástavě dechu, po-
páleninách, krvácení 
či zlomeninách. Díky 
poutavému výkladu 
a aktivnímu přístupu 
lektora se všichni do 
programu nadšeně za-
pojili a odcházeli s no-
vými znalostmi, které 
mohou v budoucnu 
zachránit život.

Vzdělávací výjezd pro členy komunity
Dne 5. července jsme se s členy komunity vydali na vzdě-
lávací výjezd do Podlesí, do příjemného prostředí Relax 
Pensionu Schönwald. Hlavním tématem byly komuni-
kační dovednosti, které hrají klíčovou roli v každodenním 
životě – doma, ve škole, v práci i při realizaci komunitní 
práce. Společně jsme si definovali, co komunikace zna-
mená, jaké má cíle a formy a popsali jsme znaky dobré 
komunikace. Zaměřili jsme se nejen na mluvenou a psa-
nou komunikaci, ale i na řeč těla, mimiku, aktivní naslou-

chání a schopnost 
jasně vyjádřit vlast-
ní názor. Pomocí 
různých her, cviče-
ní a skupinových 
aktivit jsme si ko-
munikační situace 
prakticky vyzkoušeli 
a zároveň jsme se 
pobavili i zamysleli. 
Na závěr proběhl 
krátký test a předá-
ní osvědčení o ab-

Komunitní činnost organizace JARO22
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Zlatá udice

solvování vzdělávacího programu. 
Každý účastník si odvezl nejen nové 
poznatky, ale i cenný zážitek ze spo-
lečně stráveného času.

Mgr. Rostislav Šivák

Ve dnech 30. 5. - 1. 6. 2025 pořádal ČRS ÚS pro Severní 
Moravu a Slezsko ve spolupráci s ČRS MO Vítkov Územ-
ní kolo Zlaté udice. Závodu se zúčastnilo 6 družstev a to 
Vítkov, Ostrava 1, Ostrava 2, Frenštát pod Radhoštěm, 
Valašské Meziříčí a Frýdek Místek. Mladí rybáři změři-
li síly ve třech závodních disciplínách: rybářské znalosti 
(poznávání ryb, rostlin a živočichů), lov ryb udicí v plava-
né, rybolovná technika (muška skish, muška dálka, zátěž 
dálka, skish a arenberg). Družstvo Vítkova se umístilo 
v celkovém pořadí na 4. místě. V jednotlivcích se mladí 
rybáři z Vítkova umístili následovně: Eliška Jurečková 1. 
místo v celkovém pořadí kategorie žákyně. Dominik Turoň 
3. místo v celkovém pořadí kategorie dorost. V kategorii 
jednotlivců v disciplíně rybářské znalosti 1. místo Ladislav 
Boček kategorie žáci, 2. místo Eliška Jurečková kategorie 
žákyně, 3. místo Dominik Turoň kategorie dorost.
V  disciplíně lov ryb udicí se na 3. místě umístila Vero-
nika Rohlová v kategorii žáci, 3. místo Eliška Jurečková 
v kategorii žákyně. V disciplíně rybolovné techniky se na 
1. místě umístil Ladislav Boček v kategorii žáci, 2. místo 
Eliška Jurečková v kategorii žákyně.
Ladislav Boček a Eliška Jurečková byli nominováni do 

družstva, které reprezentovalo Územní svaz pro SMaS 
v soutěži Národního kola Zlaté udice.
Ve dnech od 20. - 22. 6. 2025 pořádala Rada ČRS ve 
spolupráci s  Územním svazem ČRS Ostrava a s  ČRS 
MO Vítkov Národní kolo Zlaté udice. Závodu se zúčastni-
lo 8 družstev (je to výběr z těch nejlepších závodníků vy-
braných z krajských kol územních svazů ČRS). Družstvo 
ÚS pro SMaS se v celkovém pořadí družstev umístilo na 
1. místě. V  celkovém pořadí jednotlivců se v  kategorii 
žáci na 2. místě umístil Ladislav Boček a na 2. místě se 
v kategorii žákyně umístila Eliška Jurečková. V kategorii 
jednotlivců v disciplíně rybářské znalosti se na 3. místě 
umístila Eliška Jurečková. V disciplíně rybolovná technika 
se na 2. místě v kategorii žáci umístil Ladislav Boček a na 
3. místě se v kategorii žákyně umístila Eliška Jurečková.
Všem účastníkům gratulujeme a děkujeme za účast.
Městu Budišov nad Budišovkou děkujeme za finanční 
podporu, kolektivu RS Zálesí děkujeme za poskytnutí zá-
zemí a výbornou stravu, TJ Spartak Budišov nad Budi-
šovkou děkujeme za zapůjčení fotbalového hřiště.

Za odbor mládeže ČRS ÚS pro SMaS
Martina Janečková

Společenská rubrika

Paní Věrka Vymětalíková
MO STP Budišov nad Budi-
šovkou s  hlubokým zármut-
kem oznamuje, že nás dne 
15. 7. 2025, v den svých 71. 
narozenin, náhle opustila 
paní Věrka Vymětalíková.
V  paní Vymětalíkové naše 
organizace ztrácí obětavou, 
laskavou a pracovitou člen-

ku, která svůj život zasvětila práci s lidmi a hlavně v po-
slední době pro lidi, a to hlavně pro seniory.
Smutná zpráva zasáhla i všechny ty, kdo měli tu mož-
nost s Věrkou spolupracovat a přátelit se. Bude nám moc 
chybět!
Věruško, děkujeme za vše, co jsi pro nás dělala. Čest 
Tvojí památce!

Za klub důchodců a MO STP  
a všechny známé Olga Nečasová

Akce se uskutečnily v rámci pro-
jektu „Společně k lepším zítřkům“, 
který je financován z Operač-
ního programu Zaměstnanost 
plus. Registrační číslo projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_018/0001334.
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Zajímavosti

Inzerce

Prodlužování Cesty česko-německého porozumění
Ve středu 11. června jsme po roce opět měli možnost 
potkat se na jedné poměrně významné „historické“ akci. 
Opět se prodlužovala Cesta česko-německého porozu-
mění u kaple sv. Jana Nepomuckého na Červené hoře.
Letos se zde sešlo mnoho příznivců, byli zde zástupci 
z Jeseníků, Beskyd, Opavy, Čeladné, Nového Jičína, 
Šternberka, Vítkova a samozřejmě Budišováci, včetně 
několika žákyň naší školy.
Cesta byla prodloužena o tři desky. První deska patřila 
panu Petru Anderlemu, v upomínku na symbolické uza-
vření kruhu, který se započal založením Cesty, u jejíhož 
zrodu pan Anderle přímo stál, desku položila jeho man-
želka Andrea Anderle Adamová, neboť Petr Anderle již 
bohužel není mezi námi živými.

Druhá deska byla položena v  upomínku na 80 let od 
ukončení 2. světové války a toto připomněla bývalá vít-
kovská rodačka, paní Hannelore Anderl se synem Chris-
tophem, kteří desku pokládali.
No a i třetí deska patřila zástupcům z německé strany, 
a sice neblahou památku divokých odsunů v roce 1945 
připomíná deska paní Judith Rösch z Novojičínska.
Jsem moc ráda za podporu, kterou Město Budišov tomu-
to místu poskytlo (Technické služby, pan Vlček a mno-
zí další, kteří připravili krásné a důstojné prostředí této 
akce). A našemu panu faráři Mgr. Jozefu Kankarovi dě-
kuji za zhotovení desek a bohoslužbu na závěr prodlužo-
vání Cesty česko-německého porozumění.

Natálie Jaššová
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  Kompletní kontrola Vaší FVE 
   Termovizní měření a kontrola spojů 
   Diagnostika střídače, baterie i panelů 
   Správný chod celého systému 
   Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Objednejte si servis 
+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší FOtOvOltaiky
ObjeDnejTe Si SerViS ješTě DneS
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